

# “卖豆子的”支张桌子就给人抽血

他们为居民验血不是学雷锋，而是兜售4980元一盒的保健品

近日，一伙男女闯进江北大厂地区的扬子21村，摆弄“血栓检测仪”，给居民抽血，现场检测，然后煞有介事地说：“唉呀，血管里有凝固物，像蚯蚓一样，很快会发展成血栓。”接下来就兜售专门溶栓的纳豆，“不吃这种豆，就会中风。”得到记者举报后，卫监部门立即出动，暂扣这伙人的检测设备，依法予以处理。

## 大庭广众下随便抽血

前天，这伙人打着大连某生物科技有限公司的旗号，在扬子21村支了张桌子，宣传一种神奇的豆——纳豆。声称这是最具日本特色的大豆发酵食品，能“快速溶栓，稀释血液，营养血管，防止中风，治疗便秘和偏瘫……”种种神奇疗效吸引了众多老年人围观。

“神豆能有这么大的功效？”大家都很好奇。“我们免费检测您是不是有血栓，血栓潜伏期长，一般发现不了。”几位小伙子唾沫星乱飞地鼓吹。听说免费，不少人挽起了袖子，每人抽了约一尺长、小手指粗的一塑料管血，都放进外形似微波炉的仪器里。过了一会，这伙人取出塑料管，里面的血液已经凝固。“检测发现，你的血液太粘稠，有得慢性血栓的危险。”小伙子对几

位老人说。

## 一盒豆子售价4980元

一位60多岁的老太抽血检测后，被告知有较严重的血栓，“大妈，你是不是经常手脚麻木、前胸后背疼痛，睡不沉？”小伙子问。“是呀，你说得对，我是老不舒服。”老太连连称是。“这病要抓紧治，不治会中风。纳豆是日本引进的，专治心脑血管疾病。日本人爱吃纳豆，所以才成为长寿之国。你买一盒吧，保证有效。”小伙子进入正题了。

“这豆多少钱一斤呀？”老太问。小伙子听了呵呵一笑，拿出一个外观似皮鞋盒的纸盒，盒上写有“纳豆软胶囊”字样。“这豆不论斤，按盒卖。原价6000元，我们今天促销，4980元一盒。吃完这盒，血管就干净了，保证您啥病也没有。”

老太很犹豫，想买又拿不

定主意。昨天上午，她找到邻居张大妈，“你也查查看，反正不要钱。”正巧张大妈的儿子在家，一听这事，就说：“这是骗人的，哪有包治百病的豆子？”他跑下楼，正好那伙人还在，就上前质问：“你们有行医资格证书吗？怎么能随便抽人家的血？”一位穿白大褂的女子小声说：“我刚从学校毕业，正在考资格证书。”

## 卫监部门立案查处

接到记者举报后，昨天下午1时许，六合区卫生监督执法人员赶往现场，将诊疗设备统统暂扣。由于执法人员没抓到抽血的现行证据，这伙人百般狡辩：“我们没有抽血，我们只是卖豆子。”他们还出示了大连卫生部门颁发的《食品卫生许可证》。

执法人员拿出查获的血栓检测仪，“如果不抽血，为何

在现场摆放这些仪器？还有这份《隐性血栓检测病历》，许多居民都填写了，如果不抽血检测，干吗要填写？”

对于前天有居民被抽血检测一事，这伙人矢口否认，“那是我们竞争对手干的，他们打着我们公司的旗号，便在现场抽血，我们已经提出抗议。”居民张先生指证：“我明明看到是你们在抽血，怎么说的竞争对手？”

卫监部门指出，抽血验血都有严格的制度，必须具备特定的医疗环境、一定资质的医疗技术人员、被检查者确保无不良反应等等。这伙人公然在居民小区抽血验血，属违法行为。目前此案正在查处中。

业内人士透露，纳豆其实并不神奇，在日本相当于咸菜，是用来佐餐的，非常普通。

(张先生报料奖50元)  
快报记者 赵守诚

## 被烫伤的小雅今天出院

快报讯(记者 赵守诚)被开水烫伤的四川震区女童小雅今天出院。记者昨从南京消防医院获悉，小雅所有的创伤面全部痊愈，前几天已能下床行走。

小雅是四川德阳人，老家的房屋毁于去年的大地震，父母在南京浦口一家小饭店打工维生。2月11日，1岁多的小雅被开水烫伤。父母因无力支付小雅的7000多元医疗费，一筹莫展。此事经快报报道后，南京市民踊跃献爱心，短短一天内，共捐款3万多元。消防医院也减免了部分医疗费，并使用最好的医药和技术，避免了手术，使小雅身上的创伤恢复迅速。目前只有左脚背上还有一块手掌大小的伤口，肉还没有长拢。

消防医院王院长说，小雅出院后，不会留下后遗症，但要继续服药3个月，预防伤情出现反复。“由于烫伤较重，也不排除这3个月内或多或少会长些疤。如果3个月内不出现什么疤痕，以后就好了。”

## 四名保安按倒两个小偷

快报讯(记者 顾元森)昨天凌晨近5点钟，在白下区二条巷9号附近，四名保安发现两名小偷后，经过一番搏斗，最终将其擒住。

据了解，当时这四名保安巡逻至三条巷一小区时，发现两名小偷正在撬门，保安立即上前制止，两名小偷见行为败露，立即逃跑。小偷跑出几百米，来到二条巷9号时，终于被保安追上。两名小偷见无法逃脱，索性不跑了，其中一人掏出随身携带的扳手，向一名保安头部砸来，幸好保安躲闪及时，未被击中。四个保安与小偷迅速撕扯到一起，虽然保安人数占优，可对方都是小伙子而且身高体壮，一时竟难以占上风，经过激烈搏斗好不容易将两名小偷按倒在地。

很快警察赶到了现场，将两名小偷带到了派出所。

(宋先生报料奖50元)

## 设计承重15吨却要承受30吨的卡车来回碾“双重压迫”下桥体开裂

原本设计承重为15吨的桥，却要承受30吨以上的大卡车来回碾压。如今，这座2003年建成的桥，桥体已经出现多处裂缝。出于安全考虑，村委会近日只能派人日夜看管，禁止载重卡车通行。

昨天上午，记者前往大定坊，与宁丹公路一河之隔，就是紧张施工的铁路工地，工程车辆进出工地都要从桥上经过，再驶上公路。在这条河上有好几座桥梁，由于南都桥往来车辆最多，加之桥跨度较长，损坏的情况最为严重。

现在，南都桥已经竖起“此桥危险 禁止通行”的告示牌。为防止有车辆闯关，桥头还安置了一块半人高的水泥墩，市容部门的工作人员日夜守在桥头，让往来车辆绕行。

记者用手轻触桥栏杆后发现，栏杆都已经明显松动，不少地方出现裂缝。现场的工作人员说，栏杆松动，主要是汽车开过桥面震动导致。

更让人担忧的是，水泥拱桥的桥体已经不堪重负。20多米长的一段桥面，纵向和横向都已出现裂缝。在水泥拱桥的拱顶处一道裂纹自南而北横穿整座桥梁。在桥头，还有一道裂缝自上而下，崩裂的地方已经有手指



桥上立起禁行牌实属无奈

宽。路人看到这样的情况非常担心，“这样的裂缝明显是给压出来的，再要是强行通过，桥真的会垮塌！”

从去年开始，铁路工地施工进度日趋紧张，原本设计承重为15吨的农桥，每天都有几十上百辆工程车辆驶过，这些车辆几乎都超过15吨。一位在工地边的卡车司机说，他的车子满载后重量在30至40吨，常从这座桥上驶过。

铁心桥街道的工作人员说，他们过年后就一直在和工地协调此事，但工地始终没有对桥梁进行加固，不得已只能暂时封闭这座桥。目前，已经

和桥梁专家联系，近期将会给出风险评估结果和桥梁修复方案。“桥梁的险情让我们也很不安心，毕竟安全生产是头等大事。”

工地施工仍要继续，由于南都桥被封闭，载重卡车现在都从郭家桥等其他几座桥行驶。这几座桥设计承重也为15吨，出现险情似乎只是时间问题。工地一位姓张的现场负责人表示，“我看从上面过，也没什么大问题。”他强调工地进度紧张，不走这里确实也没有其他路，也是无奈之举。

见习记者 是钟寅 文/摄

## 受伤无钱治 民工服药自杀 及时抢救脱险，法律援助帮他讨回公道

2007年底，安徽来宁打工的吴斌(化名)在工地上被钢筋击伤右眼，但是单位不报工伤也不支付医疗费。拖了一年多，吴斌病情恶化，想到家中患有癌症的妻子，他失去了活下去的信心，在宿舍服农药自杀。幸好，吴斌被工友及时发现抢救脱险，同时在法律援助部门的帮助下，他也终于得到了赔偿。

因为妻子患有癌症，需要大笔的钱买药，身体虚弱的吴斌不得不从安徽凤台老家来到南京，在工地上干起了体力活。2007年11月27日，一根钢筋突然蹦出来，正好击中吴斌的右眼，经诊断，眼角膜穿

通伤、外伤性白内障。

吴斌曾为此找公司协商过，但是公司拒不为其申报工伤，也不提供治疗费用。为了保住工作，吴斌简单处理了一下眼睛，暂时忍了。一年多过去了，吴斌的右眼伤情逐渐恶化，再去找公司理论，公司就更不认账了。

吴斌没办法，只好找到下关区法律援助中心求助，律师随即展开法援行动。没过几天，吴斌向公司领导讨要上个月的工资，遭到断然拒绝。吴斌回到宿舍，想想自己患有很多种疾病，家里妻子患有癌症，实在没有勇气再活下去，便喝下农药自杀。幸好有一名工友及

时发现栽倒在地的吴斌，把他送到医院抢救了回来。

法援中心得知情况后，包括律师在内的人员马上赶到吴斌公司展开协调。经过反复劝说，公司领导终于愿意与吴斌的亲属面谈。经过三个小时的谈判，争议双方最终就劳动争议、工伤赔偿等问题达成了协议，签订了赔偿协议，由公司向吴斌一次性赔偿3.6万元，并当场支付了1500元医疗费用。

近日，康复出院的吴斌，终于领到了单位给付的全部赔偿款。

通讯员 小杨 惠玲  
快报记者 吴杰



3月9日是全国第八个“保护母亲河日”，南京团市委在秦淮河源头——溧水举行以“保护秦淮河源头、绿化文明南京”为主题的保护母亲河活动，两百多名绿色环保志愿者参加了植树、水质调查、广场宣传等活动。

快报记者 冯波 摄

## 白天是公司晚上开档豪赌

快报讯(通讯员 陈雪敏  
记者 李彦) 白天是挂牌的公司，夜晚摇身变成赌档。3月3日晚，正当众赌徒扎堆这家“公司赌档”中豪赌时，被鼓楼警方一举抓获。

今年2月底，鼓楼分局华侨路派出所民警在巡查中，发现合群新村8号一户民宅有些异常。这间普通民宅在小区深处，门外悬挂着南京六建高淳分公司的牌子。据居民介绍，平时出入该户的都是公司办公人员，还有一些项目经理，可是到了半夜，房内会传来嘈杂声。根据几天排查摸底，民警

发现，这户住宅的确是一家公司的办事处。不过，老板孙某常将地点借给朋友“玩”。于是，一到夜晚，公司摇身变成聚众赌博的窝点，常有一二十个人来玩“押宝”。

3月3日晚11点，两名民警扮成醉酒男子，靠近并制服给赌档望风的男子。随后，几十名民警直奔赌档，破门而入。屋内像炸开锅似的，乱成一团，地上撒满钞票，一名30多岁女子竟随手把装有9万多元的包扔出窗外。当晚，该赌档被警方一举捣毁，16名赌徒被抓获，缴获赌资60多万元。

## 残疾汉坠河 众人合力营救

快报讯(记者 李绍富)昨天下午，一残疾人酒后在建邺路苏果超市对面的秦淮河边休息时，不慎跌落河中。所幸路人及时发现，才避免了悲剧的发生。

昨天下午一点左右，市民张先生经过建邺路秦淮河边时，发现一满脸通红的男子坐在秦淮河边。“我刚走开两步，听到扑通一声响传来，回头一看，那个男的已跌到秦淮河里去了。”张先生说，男子坠河后，两手死死抓住岸边的树

枝，试着爬上岸。可由于河堤太高，他挣扎了好几次都没能成功。

张先生和在河边散步的几个人连忙奔了过去。还好，河水不是很深，只淹到了男子腹部。张先生和几个壮汉七手八脚地将他拉了上来。男子上岸后一脸惊恐，张先生这才发现，他骨瘦如柴，满身酒气，而且腿脚还不便。幸亏发现及时，要不然恐怕就再也上不来了。

(苗先生报料奖50元)

## 配电箱爆炸 百余住户停电

快报讯(记者 顾元森)昨晚10点半左右，位于金陵村444号居民楼内的配电箱突然起火爆炸，虽然消防队员最终将火扑灭，但当晚该小区上百户居民家中停电。

事发时，杨女士忽然听到门外传来一声巨响，紧接着她发现自家的灯泡一闪一闪的，她赶紧跑出门，发现一楼楼梯口处的配电箱已经起火了。此时，不少居民也闻声赶了出来，但害怕触电，不敢用水灭火，只好迅速报警。

“当时的火烧得真大！配电箱不断地迸出火球，吓得人

根本不敢靠近。家里的灯、电视都在乱闪，只好赶紧把它们关了，不知道电器有没有坏呢！”

杨女士很担心。很快，消防队员赶到现场，此时配电箱的火已经被烧得乌黑，消防队员用干粉灭火器将火扑灭。

电力部门抢修人员赶到后，将小区内的电闸拉下，开始进行维修。维修人员称，由于配电箱起火，金陵村444号及旁边的居民楼当晚均无法正常供电，这两栋居民楼有百余住户，小区其他住户用电基本未受影响。

(朱先生报料奖50元)

## 仗着酒劲 打完老婆打民警

快报讯(记者 顾元森)“酒真不能多喝，你看他，打老婆丢人不说，还打了警察，这个事惹大了！”昨晚近9点，不少围观者站在集庆门大街旁，议论纷纷。

当晚，市民邹某夫妇与朋友在长虹路一家饭店吃饭，席间妻子不住地劝邹某少喝点，邹某感觉在朋友面前很没面子，但没有立即发作。酒足饭饱后，邹某与朋友想到洗浴中心，邹妻则想立即回家，邹某当即火起，趁着酒劲，对着妻

子拳打脚踢，路人见状纷纷上前劝阻。

很快，民警赶到现场处理，但邹某面对民警一点也不怵，竟挥起老拳打了过去。民警当即捂着左眼，脸上露出痛苦的表情，众人随后发现民警的左眼眼珠充血。由于邹某涉嫌袭警，最后民警把邹某带往派出所。不少围观者都对邹某仗着酒劲撒野很不满：“喝了一点酒，就无事生非了，估计等他清醒过来就后悔了。”

(张先生报料奖50元)